

文东开展1%人口抽样调查

今年人口抽样调查,二孩问题成重点

本报记者 崔岩
通讯员 张颖

10月16日起,济南市1%人口抽样调查工作在各个社区逐步展开。这次调查采用入户登记方式,社区调查员们将在一个月的时间里入户摸底,登记住户信息。本次抽样调查中,二孩问题成为统计重点。

制度从以往的不定期开展转为日常年度任务。

二孩问题成今年抽样重点

据介绍,1%人口抽样调查主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、住房情况等。抽样调查将坚持依法调查,调查取得的数据应严格限定用于调查目的,不得作为对各级行政管理工作实施考核、奖惩的依据,不得作为对调查对象实施处罚的依据,各级调查机构及其工作人员必须严格履行保密义务。

相比去年的抽样调查,今年1%人口抽样调查表上新增了对育龄妇女的调查内容,特别是全面二胎政策实施以来,围绕二孩问题进行细致的调查,每人三页纸的事项,需要“1965年11月至2001年10月出生妇女填报”的足足占了一整页,共计12个问题。

记者注意到,这些问题包括理想孩子数、存活子女数,现在是否已怀孕、谁来照看6岁以下的孩子,是否打算生二孩,打算要二孩的时间,不想生二孩的原因,想生二孩的原因,生育二孩后更关注什么等系列问题。



记者从济南市1%人口抽样调查办公室了解到,根据以往经验,本次1%人口抽样调查人数约3万户10万人,涉及447个调查小区。根

据《济南市人民政府办公厅关于建立年度全市1%人口抽样调查制度的通知》,人口抽样调查频率为每年进行1次,逢“0”“5”年份与全国

人口普查、全国1%人口抽样调查结合进行。调查时点为每年11月1日零时,登记时间为11月1日至15日。这就意味着1%人口抽样调查

调查入户,提前先预约

全国1%人口抽样调查工作,是一次重大的国情国力调查。经过两次系统培训,文东社区调查员自10月17日下午2:00进行入户摸底并展开登记工作。

此次抽样调查工作,文东社区通过被调查区域楼组长和热心居民的协助下,提前预约,逐一上门登记。此次调查直接关系到人口、教育、就业、养老、医疗、社会福利等政策的制定和完善,调查员问的详细,记的全面,被调查人听得认真,答得准确,调查顺利开展,截至10月25日,入户率达到90%。

被调查区域居民纷纷表示,抽样调查对提高大家的物质和文化生活水平具有重要作用,一定积极配合工作。

今后抽样调查,每年固定一次

记者获悉,目前,1%人口抽样调查工作已由阶段性任务转为一项长期工作,固定每年开展一次。1%人口抽样调查所了解的情况是国家制定经济社会发展规划和各项政策的基本依据。

历下首届百户健身家庭评选走进文东 趣味运动会 全家齐参与

本报讯(记者 崔岩 通讯员 贾媛媛)为推动全区健身运动的开展,营造全民健身的火热气氛,历下区体育局、都市报社以及各个街道办事处联合推出了历下区首届百户健身家庭评选活动。

“历下区首届百户健身家庭评选”活动,以家庭为单位,让爷爷奶奶、姥姥姥爷、爸爸妈妈跟孩子一起活动筋骨、参与健身,在家门口享受运动的快乐和激情。

10月22日下午,文东小学内组织了文东专场,虽然当时天气比较冷,还下着小雨,但是社区居民积极参加比赛,通过比赛不仅锻炼了家庭全体成员的身体素质,还拉近了家庭成员彼此之间的关系。

中创开元山庄社区居委会的居民家庭更是积极参与,大家早早地就冒雨来到现场,积极参加各类贴近生活、丰富多彩、特色鲜明的体育健身活动,都取得了优异的成绩,虽然雨一直淅淅沥沥地下着,但是,各个家庭成员的脸上都洋溢着灿烂的微笑。

中创开元山庄社区居委会带领居民参加的不仅仅是体育比赛,更是促进了家庭的融合性的比赛,不仅锻炼了家庭全体成员的身体素质,还拉近了家庭成员彼此之间的关系。中创的家庭成员刘佩瑜都说,“这样的比赛举办得很好,应该在社区里多举办几场,促进社区和谐健康发展。”



这也是区领导举办此次“双健家庭”评选的初衷——促进家庭的健康与活力,引导大众开展提高市民群众主动参与的健身意识,激发市民群众的健身热情,使市民树立科学的

健身理念,在全区形成崇尚健身、参与健身,推动全民健身事业发展的良好氛围。

此次活动旨在激发市民健身热情,树立科学健身理念,在全区形成崇尚健身、参与健身、



推动全民健身事业发展的良好氛围,将健身与生活结合在一起,以健身促健康。给历下区每位爱好运动的市民、每个喜爱健身的家庭一个展示的平台,一起享受“家庭奥运会”的乐趣

和激情。据介绍,下一步文东街道也将依托社区内的资源开展各种形式的体育活动在社区内形成崇尚健身、参与健身的良好氛围。